

警钟长鸣

为能到看守所静心备考

一高中生竟多次抢劫“以身试验”

想知道看守所究竟是什么样的,一高中生竟“以身试验”。上海普陀区检察院近日透露,犯罪嫌疑人赵晓刚今年19岁,目前休学在家。因买电脑还差1000元钱,他两次深夜抢劫年轻女子。近日,犯罪嫌疑人赵晓刚因涉嫌抢劫罪被普陀区人民检察院提起公诉。

赵晓刚到案后交代,由于不能静心复习,还产生过去看守所复习备考的念头。有了抢劫的想法后,他常常在补课回家的路上留意行人,寻找机会下手。据普陀区检察院介绍,2017年2月12日晚上10点左右,吴玲在家门口掏出钥匙正准备开门,赵晓刚从背后窜出,一只手紧紧捂住她的嘴巴,另一只手抱着她试图将她拖走。吴玲拼命反抗,奋力扒开赵晓刚的手,同时大声呼救。

在家的父母听见门外的呼喊声,冲出门外将赵晓刚制服。吴玲惊魂未定,定睛一看发现自己在电梯里碰见过赵晓刚。“回家的时候他跟着我一起走进电梯,当时并没有多想。在我按下15层后他按了14层,电梯到

达14楼后,他就走出了电梯。”接受询问时,吴玲回忆案发当天情景。

到案后赵晓刚交代,案发当天他一直尾随吴玲进入电梯里,为避免引起怀疑,他先在14楼走出电梯,再从楼梯跑上15楼。被发现后他赶紧逃走,“但因为对环境不熟悉,没有找到楼梯入口,被女子的父亲抓住了”。问及抢钱的原因,他说“想买一台电脑,还差1000元”。

据检察院透露,这并不是赵晓刚第一次抢劫。

2016年11月23日凌晨,他曾尾随另一被害人女子王叶到家门口,以相同的方式实施抢劫,后来因为发现家中有人便停止了作案并成功逃走。对此,赵晓刚供认不讳:“当时我用手捂住王叶的嘴巴,叫她不要出声,同时还问她家中是否有人,她说‘有的’,我怕被抓,然后就走了。”

对于作案手法和作案对象的选择,赵晓刚坦白:“觉得年纪轻的女性比较好下手,而

选择家门口作案则是因为人在家门口没有防备心,容易放松警惕。”

检察官介绍,赵晓刚家境并不贫困,最初产生犯罪的念头是因为曾在网上看过一篇帖子说在看守所环境很好,“我想去试试是否真的像网上说的那样舒服。”另外,赵晓刚还产生过在看守所备考的想法:“我读高中成绩不好,休学一年在外补课。但是我很喜欢玩电脑,不能够静下心来复习,于是我想如果抢劫被抓了,就能被关进看守所了。看守所没有网络,这样就能静下心来复习功课了。”

有了抢劫的想法后,赵晓刚便常常在补课回家的路上留意行人,寻找机会下手。他承认之前已有过五六次尾随女子的行为,最后都因被对方发现而放弃。

最终,赵晓刚因涉嫌抢劫罪被法院依法判处有期徒刑2年,缓刑2年,并处罚金人民币1000元。(文中人物均为化名)

陆兵 姚彦静

以案说法

学长殴打学弟
上传视频炫耀被判刑

事件回放:1997出生的吴某和小两届的夏某同是苏州某学院的在校学生。2016年5月25日,吴某与其他4名同学以“最近缺钱,手机丢了,需要买一台新手机”为理由向夏某借1000元。见其稍有犹豫,吴某便以暴力相威胁,逼迫夏某立刻通过支付宝向他转账人民币1000元。在此过程中,吴某等人还通过手机拍摄录像,将殴打视频上传至朋友圈炫耀。近日,苏州市虎丘区人民法院公开宣判了这起校园欺凌案件,吴某被判处有期徒刑3年;其他4人分别判处有期徒刑6至10个月不等。

说法:法院审理后认为,吴某的行为属于采用暴力、胁迫方法抢劫公民私人财物的行为,依法判处有期徒刑3年,并处罚金人民币3000元,考虑被告人吴某伙同他人对在校未成年被害人实施了长时间的殴打,造成被害人左耳鼓膜穿孔并构成轻伤二级,其主观恶性及本案社会危害性较大,对其不予缓刑,收监执行。法官提醒,校园欺凌不能容忍,司法机关对在校学生犯罪网开一面系误解,法院对抢劫等暴力犯罪行为不会因为行为人的学生身份格外照顾,相反,在量刑时对该类行为将依法严惩。 许修尧 艾家静 何洁

5岁童玩蹦床受伤
玩伴家长担责4成

事件回放:5岁小男孩小牛、小舟(化名)在广东省东莞市虎门镇一家幼儿园同班就读。2015年9月17日下午,两个小孩先后被其外婆、奶奶从班里接走。经过幼儿园一楼游乐场时,两个小孩都进入游乐场内的“蹦蹦床”上玩耍。当时两个小孩一起在“蹦蹦床”玩耍时就出现了“你推我,我推你”的嬉戏打闹行为,小舟将小牛推倒在地后,自己继续蹦跳时也不慎摔倒,刚好压在了小牛身上,导致小牛手臂受伤,后被评为十级伤残。2017年6月8日,东莞市第二人民法院依法判决幼儿园担责2成,小牛家长自身担责4成,肇事小玩伴的家长担责4成。

说法:法院经审理认为,当事双方对此事都有责任。在“蹦蹦床”上玩耍、嬉戏确实存在一定危险性,年幼小孩对此是无法判断的,小孩监护人应当尽到完全的监护责任。在两个小孩有“你推我,我推你”的打闹行为的情况下,小牛外婆也应意识到该行为的危险性,但并无阻止,所以双方对事故发生均有一定过错。其次,幼儿园设置“蹦蹦床”供小孩玩耍,应意识到危险性的存在,应尽安全提示义务和安全保障义务。幼儿园说其在旁边墙柱上张贴温馨提示,监控视频虽有拍摄到墙柱上有张贴粉色纸张,但无法反映内容。在没有其他证据的情况下,仅凭园方工作人员所说,无法认定幼儿园的说法,故幼儿园应承担一定责任。

王其琪 龙成柳 黄彩华

售卖考试“答案”获利80万被捉获



每逢各种考试,“卖答案”“传答案”的信息就在网上泛滥,今年高考也不例外。许多心存侥幸的考生即便“买答案”上了当,也不敢声张。最近,重庆沙坪坝区警方就破获了一个非法出售试题答案的团伙,将涉嫌非法提供出售试题答案的两名犯罪嫌疑人赖某和季某捉获。他们真的能拿到高考的答案吗?经审讯,嫌疑人赖某、季某交代,他们从2016年初开始通过网络售卖各类考试答案,已非法获利80万余元。嫌疑人承认,他们根本无法获得全国高考这类考试的答案,声称自己有答案只是为了骗钱。当考生上当受骗将钱打入指定的账户后,赖某等人就会直接将考生拉黑。

谭遥

微法

为缓解中考压力
男子买罂粟为儿“提神”

看着孩子面临中考压力大寝食难安,父亲心疼万分,听说使用罂粟可以提起精神,竟真的买来一包打算给孩子提神,简直是“实力坑娃”!6月12日,男子被南京交警高速八大队民警在查车过程中逮个正着。据该男子称,他的儿子今年中考,最近考试将近,由于复习压力比较大,孩子显得无精打采、寝食难安,做父亲的看在眼里,疼在心里。听说罂粟可以使人兴奋,他便想给孩子买点吃,提提神。民警提醒,缓解压力要用正确的方法,千万不能“饮鸩止渴”。目前,该男子因涉嫌非法持有罂粟被移交属地派出所做进一步处理。

郝大卫 刘洋 王瑞

宣传考研包过 实为团伙作弊

“考研包通过,不过不收费。”在许多考研论坛里都曾出现过这样的帖子,考生添加了QQ、微信才发现这培训班不是要教你学习,而是让你作弊。2016年10月,田某某、刘某通过QQ群、电话联系,合谋在2016年12月24日全国硕士研究生考试中实施组织考生作弊牟利,由刘某负责招揽作弊考生,让考生报名参加某大学研究生MBA考试,而田某某负责考试作弊的具体事宜。近日,广州市海珠区人民法院对田某某等4人利用无线发射、接收设备帮助6名考生在2016年全国硕士研究生考试中实施作弊,犯组织考试作弊罪一案进行一审宣判,4人被判有期徒刑7个月到1年9个月不等。

方晴 曾德瑜 陈磊程

法界传奇

美国联邦调查局为何介入中国女生失联案

中国女学生章莹颖在美国失联案近来持续发酵,她的命运也牵动着很多国人的心。当地时间6月9日,作为美国伊利诺伊大学香槟分校中国访问学者的她,被一辆黑色车带走后至今下落不明。6月13日,美国FBI正式宣布介入此案,并将该案定性为绑架。很多人可能会问,如此神秘、甚至连总统都敢调查的FBI怎么也会接手中国女生失联案?

FBI的全称是美国联邦调查局,隶属于美国司法部,英文全称Federal Bureau of Investigation。FBI官网上清楚写明9大办案范围,分别是恐怖主义行动、反间谍活动、网络犯罪、公共腐败、公民权利、集团犯罪、白领犯罪、暴力犯罪、大规模杀伤性武器。此次FBI将章莹颖案件定性为绑架案就属于9大办案范围中“暴力犯罪”

这一类别。

此外,FBI管辖的暴力犯罪还包括针对儿童的犯罪、儿童卖淫案件、银行抢劫、印第安保留区犯罪、与逃亡者和失踪者有关的案件、袭击总统和联邦工作人员案件。不难看出,这些都是我们常说的恶性案件。而对绑架案进行管辖也是FBI的职能,值得一提的是,绑架案并非一开始就属于FBI职能范围,这还得从上世纪30年代的一个案子说起。

著名美国飞行员林德伯格是第一个飞越大西洋的人。1932年3月1日晚,绑匪从他位于新泽西的豪宅中绑走了他20个月大的儿子,并索要赎金5万美元。尽管付出了赎金,71天后小查尔斯·林德伯格的尸体还是在离家不远的灌木丛中被发现。两年后,警方终于发现了一名犯罪嫌疑

人——纽约木匠豪普曼。豪普曼犯有前科,并且还有若干不利证据指向他,尤其是在他家车库发现了部分被记下号码的赎金。尽管豪普曼始终拒绝认罪,但陪审团还是得出了一致的结论,其罪名成立,豪普曼1936年4月被送上了电椅。

绑架林德伯格之子案是FBI官网94个著名案例中的一个,具有里程碑式的意义。它使FBI第一次获得对地方案件的办理权——国会通过了以林德伯格名字命名的“林德伯格法案”。法案规定:若绑架案在1周后还未获侦破,那么就推定绑架犯已经越过了州的边界,联邦调查局自动对该案享有管辖权。此番FBI介入中国女生失联案可能也是基于这一判例的影响。

赵萌

法制典故

依法惩子

秦孝王杨俊是隋文帝的第三个儿子,他倚仗父亲的权势在外胡作非为,他的妃子崔氏非常生气,恼怒之下把毒药放在瓜中让杨俊吃,杨俊吃瓜中毒得了病。隋文帝听说了此事,立即下令把他召回京城,撤消了他的一切官职,并责罚他只许待在京城自己的府中,不准跨出府门一步。大将军杨素出来求情:“秦王所犯的过错,不应该受到这样严厉的处分。请陛下宽宏大量,原谅他一次吧!”隋文帝说:“我是5个儿子的父亲,更是一国之主!如果按照你们的意思去办,是不是要另外为皇子们制定一个特别的法律?周公当年能不顾情面,杀掉发动叛乱的周武王的弟弟管叔和蔡叔。我虽然远远不如周公,但我也不能做出违背法律的事情呀!”

法润